

牡丹区创新驱动加快转型发展

本报讯（通讯员 郭玉华 高秋英 王英 侯艳伟）在牡丹区日前举行的投资贸易洽谈会活动中，珠海英博尔智能制造产业园、腾讯数字内容产业园、新能源新材料装备制造产业园等18个项目签约，“智造产业”聚集更加突显。

去年，牡丹区工业发展势能积聚，一批项目快速推进。超高压铝、华弘风电装备等79个项目加快建设，华英无人机、专用车制造等项目投入运营，新增规模以上工业企业34家、达到117家，实现产值127.5亿元。

在牡丹区吴店机电制造产业园，一批“高精尖”项目纷至沓来。天大清源保密器项目是国内信息安全保密领域的龙头企业，拥有核心专利技术7项、著作权25项，产品50多种，建成投产后预计年产值在34亿元以上。铝新材料计划投资20亿元，其产品超高压铝合金可广泛应用于武器装备、航空航天、高铁与轨道交通等重要领域，将打破其他国家在该领域的技术和产品的垄断局面。

牡丹区加快“智造”产业发展，培育先进制造业集聚区。“一区四园”承载能力加快提升，专用车制造、机电装备、新型材料装备制造产业园等18个项目签约，“智造产业”聚集更加突显。

去年，牡丹区工业发展势能积聚，一批项目快速推进。超高压铝、华弘风电装备等79个项目加快建设，华英无人机、专用车制造等项目投入运营，新增规模以上工业企业34家、达到117家，实现产值127.5亿元。

在北城街道办事处，中国美院大学科技园进展迅速，建设企业总部、人工智能产学研中心、人才公寓等功能区，着力打造国家级文创科技园区。其中企业总部目前已签约文创、科创等入园意向企业50多家，5年内入园企业超200家，带动就业3万余人，增加税收1亿元以上；人工智能产学研中心已建成，将联合海康威视、华为等多家人工智能龙头企业，着力打造全省高校面积最大、功能齐全的产学研中心。

同时，商贸物流、电子商务产业持续壮大，文化旅游产业提档升级，现代金融、医养健康真正起势，中心主城区楼宇经济、总部经济、文创经济、数字经济等现代服务业发展提速提质，实现现代服务业规模扩大、结构优化、层次提升。

大黄集镇将木材加工这一传统产业与电商销售相衔接，让本地板材加工产品搭上了电商快车。目前，全镇培育成5个淘宝村、5个市级电商村，电商从业人员

达3000多人，去年电商交易额超过1亿元。“我目前经营着2个天猫和4个京东网店，去年销售额已经超过了千万元，并成功带动当地100余户人家门口就业。”在大黄集镇徐庄村家具生产车间，34岁的朱建祥正对需要发货的物品打包装盒。借助电商，朱建祥的公司已经开发出涵盖客厅、厨房、卧室的100余个款式的产品，价格也从200元到1000元不等，将创意家居做成了当地过千万元的大产业。

牡丹区还着力打造了天华电商产业园，为企业提供办公、信息咨询、人才孵化等配套服务，形成了集传统电商、产业电商、电商配套、仓储物流四大电商模块为一体的一站式综合性电子商务新格局。去年，牡丹区新增淘宝镇4个、淘宝村17个，牡丹产品直播带货登上中央电视台新闻联播，天华电商产业园被认定为国家级电子商务示范基地；实现电商交易额600亿元，增长18%。



牡丹区加强游乐场所安全监管

本报讯（记者 李若生）日前，牡丹区市场监管局、区综合行政执法局等相关部门组成安全工作督导检查组，对辖区内的中国牡丹园、曹州牡丹园、龙池动物园、七里河湿地公园等公园游乐场所开展联合执法检查，全面排查游乐设施管理的薄弱环节和安全隐患，确保公园树立安全意识和危机意识，时刻绷紧安全这根弦，进一步建立健全安全培训、安全检查制度，切实做好“两会一节”期间安全工作，坚决遏制安全事故的发生。

检查组详细检查了各游乐场游乐设备检验情况、设备日常运行记录、维护保

养和安全保护装置以及设备安全管理制的建立落实情况。对检查中发现的问题整理形成城市公园安全管理排查整治工作台账，要求经营者对各自存在问题及时整改，对于存在重大安全隐患的场所责令停业整顿。检查组要求游乐场所要牢固树立安全意识和危机意识，时刻绷紧安全这根弦，进一步建立健全安全培训、安全检查制度，切实做好“两会一节”期间安全工作，坚决遏制安全事故的发生。

牡丹街道红色物业提升治理水平

本报讯（通讯员 郭玉华 周昕）日前，牡丹区从牡丹街道办事处获悉，该街道去年开展了“红色物业”提质推广年专项行动，成功打造了牡丹新城南区、牡丹公馆、古园小区3个市级“红色物业”示范点，“红色物业”品牌创建行动卓有成效。

牡丹街道在6个社区深入开展“红色物业”品牌创建工作，成立10个小区党支部、1个物业公司党支部、2个社区网格党支部，实现了建成小区党支部全覆盖，打造了御河丹城、鲁商凤凰城2个市级“红色物业”示范点。

深入做好机关事业单位“双报到”工作，16个市、区机关单位到8个社区报

到，建立资源清单、需求清单、共驻共建项目清单，扎实开展为民服务活动。600余名在职党员到居住小区党支部报到，协助开展防疫执勤、政策宣传、创城环境卫生治理等志愿服务活动。筹建红色业主委员会，做实小区党支部、物业服务企业、业主委员会“三方联动”。开展小区消防安全治理、违法搭建整治、物业收费管理、规范物业服务行为、公共服务用房清理五项专项治理行动。

同时，牡丹街道党工委压实党组织书记责任，推动社区党委认真履行具体责任，全面落实上级党组织部署的各项任务，兜底管理辖区内小微企业和社会组织党建工作。

牡丹街道在6个社区深入开展“红色物业”品牌创建工作，成立10个小区党支部、1个物业公司党支部、2个社区网格党支部，实现了建成小区党支部全覆盖，打造了御河丹城、鲁商凤凰城2个市级“红色物业”示范点。

深入做好机关事业单位“双报到”工作，16个市、区机关单位到8个社区报

到，建立资源清单、需求清单、共驻共建项目清单，扎实开展为民服务活动。600余名在职党员到居住小区党支部报到，协助开展防疫执勤、政策宣传、创城环境卫生治理等志愿服务活动。筹建红色业主委员会，做实小区党支部、物业服务企业、业主委员会“三方联动”。开展小区消防安全治理、违法搭建整治、物业收费管理、规范物业服务行为、公共服务用房清理五项专项治理行动。

同时，牡丹街道党工委压实党组织书记责任，推动社区党委认真履行具体责任，全面落实上级党组织部署的各项任务，兜底管理辖区内小微企业和社会组织党建工作。